

810353

ОГРАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 80 (235)

16 августа 1941 года

СУББОТА

Цена 10 копеек

ВЕСЬ ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ АППАРАТ — НА ВОЕННУЮ НОГУ!

(Передовая «Правды» за 13 августа 1941 года)

История войны не знает сражений, по своему гигантскому масштабу подобных тем, что происходят на полях священной Отечественной войны советского народа с лютым врагом человечества — германским фашизмом.

Столкнулись две огромнейшие армии: Красная Армия — защитница свободы и чести народов СССР, и черные полчища немецких фашистов — сеятелей смерти, носителей рабства. С обеих сторон в боях участвуют тысячи и тысячи самолетов, танков, орудий.

Доблестная Красная Армия, оказывая героическое сопротивление врагу, за шесть недель войны нанесла разбойничьей гитлеровской армии сильнейшие удары. Более полутора миллионов убитых, раненых и взятых в плен, уничтоженные свыше 6 тысяч самолетов, свыше 6 тысяч танков, свыше 8 тысяч орудий — так выглядят потери «валеной «непобедимой» германской армии.

Жестокая война с коварным и вооруженным до зубов врагом, естественно, повлекла также жертвы и с нашей стороны. На место каждого павшего за родину, за часть ее и свободу готовы встать десятки советских патриотов. На место каждого потерянного танка, самолета, орудия руками советских патриотов создаются новые и новые боевые машины.

Не может быть сомнения в том, что кровавый гитлеризм будет, выматывая все соки из германского народа и народов вассальных стран, бросать на убой новые полчища и технику, какой он пока обладает. Сейчас, больше чем когда-либо, решать будут человеческие и экономические резервы, иссякающие у гитлеровской Германии и неисчерпаемые у нас. Теперь мы должны более чем когда-либо использовать наши резервы, все наши сырьевые и технические преимущества.

Поэтому так же, как от военных командиров требуется сейчас высокое военное искусство в борьбе с врагом, — от командиров производства, хозяйственного аппарата требуется большое искусство маневрирования производственными мощностями, умение выжить из техники все, что она может дать, большая мобильность и оперативность в выполнении правительственных заданий.

Сотни и тысячи заводов работают на оборону. Надо приспособить к обслуживанию нужд фронта все предприятия. Нужно перестроить работу всего хозяйственного аппарата применительно к нуждам войны. Аппарат наркомата, главка, завода должен чувствовать себя частью военного аппарата нашего государства.

В годы гражданской войны Владимир Ильин требовал: «Всю работу всех учреждений приспособить к войне и перестроить по-военному!». Ленин требовал «сократить целый ряд областей и учреждений не военной, или, вернее, не непосредственно военной, советской работы...». То, что не безусловно необходимо для войны, может и должно быть отложено как в производстве, так и в деятельности учреждений.

В хозяйственном аппарате всегда вредны были штатные излишества, тем более вредны они сейчас. Сжатый до возможной степени, но зато исполнительный и четкий — вот каким должен быть в дни войны аппарат наркомата, завода, главка, треста. Все звенья его, как центральные, так и периферийные, как расположенные поблизости от фронта, так и находящиеся в глубоком тылу, надо подчинить военному делу. Хозяйственный руководитель, командир производства, сотрудник наркомата, если они честно и самоотверженно, точно и быстро выполняют директивы правительства, являются активными участниками народной Отечественной войны с германским фашизмом.

Ог командиров хозяйства — больших и малых — требуется сейчас особенная инициатива, особенно умение налаживать военное производство, осваивать новые марки и профили металла, новые типы машин, новые материалы. Сейчас громадную роль играет использование местных ресурсов и возможностей. Каждый хозяйственник должен постоянно изыскивать возможности увеличения выпуска продукции, как можно меньше обременяя государство. Если есть местное топливо — добывай его, не жди привозного. Если можно собственными силами сделать станок — сделай его, не требуй у государства.

Давай государству побольше, требуй у государства поменьше! Именно так поступают большевистские хозяйственники. Бакинские, грозненские, майкопские нефтяники из месяца в месяц увеличивают добычу нефти, дают все больше и больше бензина фронту. Некоторые из хозяйственников-нефтяников, которые до войны требовали больше оборудования, чем давали продукция, теперь нашли возможным при прежнем оборудовании добывать больше нефти. Техническая инициатива, строжайший режим экономии — вот что позволяет увеличивать выпуск продукции.

Забота об общегосударственных интересах, об удовлетворении нужд фронта должна определять всю деятельность хозяйственников. Не может быть места мелким ведомственным интересам, ведомственному сутяжничеству при планировании производства, при решении вопросов кооперирования. Взаимопомощь предприятий

в этом призыва товарища Сталина ко всему советскому народу — четкая и ясная программа для всей промышленности, закон для каждого хозяйственного руководителя.

Вся работа хозяйственного аппарата должна быть решительно перестроена на военную ногу.

Все для войны, все для победы!

Все для уничтожения фашизма!

В НАРКОМИНДЕЛЕ

10 августа с. г. советский посол в Турции тов. Виноградов С. А. посетил министра иностранных дел Турции г. Сараджоглу и по поручению советского правительства сделал ему сообщение следующего содержания:

«Советское правительство подтверждает свою верность конвенции в Монреале и заверяет турецкое правительство, что оно не имеет никаких агрессивных намерений и притязаний в отношении проливов. Советское правительство, так же как и британское правительство, готово скрупулезно уважать территориальную неприкосновенность Ту-

речкой республики. Вполне понимая желание турецкого правительства не быть вовлеченым в войну, советское правительство, как и британское правительство, тем не менее было бы готово оказать Турции всякую помощь и содействие в случае, если бы она подверглась нападению со стороны какой-либо европейской державы».

По имеющимся в НКИД сведениям, аналогичное заявление также 10 августа по поручению правительства Великобритании сделал турецкому правительству и посол Великобритании в Турции.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 14 августа)

В течение 14 августа наши войска вели ожесточенные бои с противником на всем фронте от Ледовитого океана до Черного моря. На Южном направлении наши войска оставили города Кировград и Пермь.

Наши авиации во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по войскам противника и уничтожала авиацию на его аэродромах.

За 13 августа сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 74 немецких самолета. Наши потери 27.

В Балтийском море нашим кораблем потоплена немецкая подводная лодка.

Подводная лодка «А» Краснознаменного Балтийского флота, действуя на коммуникациях противника, потопила немецкий танкер водоизмещением в 15 тысяч тонн. Много часов вдали от своей базы находился в плаванье экипаж советской подводной лодки. Моряки бдительно несли разведывательную службу, сообщая командованию данные разведки. Нужна была особая осторожность, так как над этим довольно оживленном участком моря часто летали фашистские самолеты. Свежим воздухом удавалось дышать только ночью, когда лодка на несколько часов поднималась на поверхность моря. В одну из таких ночей сигнальщик Петруничев заметил танкер противника. Огромное судно шло с потущенными огнями параллельным курсом с подводной лодкой. На лодке мгновенно была отдана команда «Срочное погружение!». Лодка ринулась навстречу врагу. Через 10 минут лодка была рядом с танкером. Раздалась команда: «Двумя торпедами! Пли!» Лодка содрогнулась. Торпеды, выпущенные торпедистом Макеевым, помчались в цель. Командир резко изменил курс лодки, раздался взрыв. Торпеды метко поразили вражеское судно. Через перископ был виден огромный столб пламени. На море стало светло, как днем. К пылающему танкеру приблизились фашистские самолеты. В бессильной ярости немецкие самолеты бросили в море до десятка глубинных бомб, но ни одна из них не причинила вреда нашей лодке. Отважные советские подводники, выполнив свой долг, вновь продолжали зорко нести свою службу в №-ском квадрате Балтийского моря.

Красноармейцы-разведчики во главе с младшим лейтенантом Климовым столкнулись в тылу врага с группой немцев. В завязавшемся бою отряд разведчиков уничтожил около 150 фашистских солдат. Метко разил врага пулеметчик Вербицкий. Он один огнем своего пулемета уничтожил не менее 25 немцев.

На Советский пассажирский пароход, доставлявший 900 пассажиров в город К. напали 3 фашистских пикирующих бомбардировщика «Ю-88». Немцы сбросили большое число бомб, но только одна из них попала в железную переборку надстройки корабля, пробила палубу и достигла машинного отделения, но не взорвалась. Среди пассажиров парохода было несколько командиров Красной Армии. Они открыли по

вражеским самолетам дружный огонь из ручного пулемета и винтовок и сбили фашистский бомбардировщик, 2 других — поспешили скрыться. Пароход благополучно прибыл в город К.

Активность партизан, действующих в глубоком тылу противника на Юго-Западном направлении, возрастает с каждым днем. За несколько последних дней партизанские отряды совершили 8 крупных налетов на фашистские части. Недалеко от города К. партизаны из отряда «Победа за нами» разгромили роту немцев. Убито 60 германских солдат. Бойцы отряда захватили 2 пулемета, 1 миномет, 80 винтовок, 13 пистолетов и значительное количество боеприпасов. В районе С. партизаны под командованием тов. М. рассеяли большой отряд немецких велосипедистов. В бою убито 10 немецких солдат и 1 офицер. Партизаны захватили с оружием важные оперативные документы.

В районе Н. партизаны под командованием тов. Щ. взорвали немецкую бронемашину. Фашистский офицер и два солдата убиты. Вблизи села Э. бойцы этого отряда подстрелили еще одного немецкого офицера. 9 августа боц отряда Климентия Раснюка обнаружил танк, направлявшийся к селу Т. Подготовив две связки гранат, тов. Раснюк одну за другой бросил их под гусеницы танка и вывел его из строя.

Кавалерийский отряд под командованием тов. Мотовилова, действующий в тылу противника, захватил штабную машину. В числе документов, отобранных у захваченных в плен двух штабных офицеров, изъята докладная записка немецкого коменданта города Борисова. Вот как фашистский комендант описывает хождение немцев в оккупированном городе: «Жителем в городе осталось не больше 3 тысяч человек. Это уже вместе с беженцами, возвращенными нашими войсками с дороги и согнанными из лесов. Штат магистрата укомплектован до сих пор не удалось, так как никто из местных людей не соглашается с нами работать. На примете есть несколько человек, на которых можно положиться. Они так же не прочь бы занять посты в магистрате, но боятся своих же. Некоторые здешние жители говорят по-немецки, но прикидываются, что не понимают ни слова. Согласно инструкции, все трудоспособное население от 10 до 65 лет взято на учет. Введена обязательная трудовая дисциплина. Все заняты на дорожных и земляных работах. Рабочих сопровождает конвой. 26 июля конвой подвергся нападению. Солдаты пустили в ход оружие. Главные подстрекатели сбежали и сейчас усиленно разыскиваются. Их родные и близкие арестованы в качестве заложников. Если сбежавшие не будут найдены, заложников расстреляем. За последние 10 дней расстреляли 48 человек и 50 человек передали в лагерь. Стремимся создать антагонизм между белорусами и русскими, а их вместе натравить на евреев. В магазинах, в кооперации пусто. Частной торговли еще нет. Убедительно прошу увеличить состав гарнизона города».

Вести все уборочные работы независимо от погоды

Вязальщицы перевыполняют нормы

Прослушав по радио историческую речь вождя народов товарища Сталина с призывом о сплочении еще тесней вокруг Коммунистической партии (большевиков) и самоотверженным трудом обеспечить Красную Армию всем необходимым для победы над врагом мы, колхозники колхоза «Молодой пахарь», работать стали еще лучше.

В сеноуборочную кампанию работали хорошо, сейчас, не сдавая

темпы, приступили к хлебоуборке. Звено вязальщиц бригады № 1 (бригадир Крапивин К. Л.), звеньевая Кровикова П. М. выполняет норму на 200 и больше процентов. Члены звена Кровикова П. М. вывязывает по 1060 спонов, Рачева Е. П. — 1000, Крапивина Е. С. — 1000, Данилова Н. М. — 990, Суботина — 885, Бакланова 880 спонов и ряд других.

Лямин.

Рожь ската

Председатель колхоза «Прожектор», Красноярского сельсовета, Метелев В. С. сумел к уборке ржи привлечь всех трудоспособных колхозников. На 11 августа вся рожь ската. Приступили к молотьбе.

Хорошо работали на поле ученики Ф. Коншина, А. Коншина, Ф. Тюрбанова, Я. Хорошо.

Замечательно относятся к труду колхозницы-старушки и по-

жилые женщины: А. В. Метелева 68 лет, А. Д. Белозерова 49 лет, Н. С. Вершинина 68 лет, Е. В. Симакина 55 лет, Е. Е. Самарцева 54 лет, А. И. Новикова 56 лет. Они все систематически перевыполняют нормы. В дальнейшем они так же обязались усердно работать чтобы заменить, ушедших на фронт, сыновей и внуков.

Теренин.

Больше озимых посевов

Война с коварным врагом — фашизмом требует от колхозного крестьянства усиления работы, удвоенных, утроенных темпов на хлебоуборке и севе озимых культур. Большинство правлений сельхозартелей это строго учитывают и всю работу перестраивают на военный лад.

Колхозы «Красная звезда» (председатель тов. Гаврилов), имени Молотова (председатель тов. Седлов) и много других перевыполнили план сеноуборочных работ и неплохо ведут хлебоуборочные работы. Многие правления закончили планы сдачи сена, овощей, отдельные выполнили обязательные поставки ржи.

Но наряду с передовыми есть и отстающие колхозы, где их правления не обеспечили косовицу и уборку сена, выполнив план на 50—60 процентов, ставя скот под угрозу бескормицы. К таким можно отнести

колхозы «Ключевая» (председатель тов. Формальнов), «Канаш» (председатель тов. Самсонов). Недостаток кормов может привести к падежу скота, а это только на пользу врагу.

Вопрос сева озимых культур надо уделять особое внимание. Агрономические сроки проходят, а нашему району план сева ржи и шпеницы озимой надо удвоить, утроить, да и скоченную обмолотить до начала уборки яровых хлебов.

В несколько дней посеять на высоком агрономическом уровне озимые посевы, закончить план сеноуборки, быстро и без потерь убрать хлеб, досрочно выполнить план обязательных поставок этого требует страны, Красная Армия, это необходимо выполнить по каждому колхозу, совхозу. Чем лучше работает тыл, тем крепче будет фронт.

В Солдатов — зав. райзо.

враги осмелились. Пулеметный расчет — пять солдат во главе с офицером — пошел прямо на конника. Хакимов снял с пояса две последних гранаты и приготовил их к броску. Когда фашисты были уже совсем близко, раздались два оглушительных взрыва. Пулеметный расчет был полностью уничтожен.

В это время Хакимов услышал громкие стоны. Немецкие солдаты захватили в плен раненого и, повалив на землю, добивали его прикладами, топтали ногами.

Сердце закипело в груди у Хакимова. Он догнал одного из отходивших в тыл раненых бойцов, взял у него две гранаты и смело пошел на извергов. Несмотря на огонь, ему удалось близко подойти к мучителям и бросить в них гранаты. Взрывами озвеневые враги были разнесены на куски.

Так расплатился красный конник за мучительную смерть раненного боевого товарища.

С. Галышев.

С перевыполнением плана

В колхозе имени Сталина, Майского сельсовета, с перевыполнением норм закончены сеноуборочные работы. Колхозники приступили к хлебоуборке. За первые 3 дня уборки показатели работ высокие: вязальщицы Вершинина Агафья связала 1010 спонов, Бармина Елена — 820 спонов, Голохвастова Ульяна — 790 спонов, Голубович Анна — 720 спонов, вместо 650 спонов по норме.

Лишунова Аксинья нажала вручную 220 спонов, Ананьина Екатерина — 210 спонов вместо нормы 200 спонов. Машинист Кулебакин Максим скосил сенокоской с одной стороны 1,8 га вместо 1 га.

За 3 дня по колхозу скосено 18 га ржи. Колхозники, желая помочь фронту, обязались работать еще лучше, чтобы быстрее и без потерь убрать урожай.

Д. Соборов.

Хорошей работой поможем громить врага

Колхоз «Нацмен», Майского сельсовета, с перевыполнением норм закончили сеноуборку. По плану выкошено травы на 110 процентов, на 50 процентов больше прошлого года заскирдовано сена. 9 августа переключились на уборку ржи. На поле работают 7 сенокосилок, 1 самосброска. 21 женщина на жнут серпами.

Хорошо работают в поле на вязке Артелеева Е., Делина А., ко-

сильщик Семакин Н. Н., выполняющие норму выработки на 130 процентов. Колхозники заявляют, что работая хорошо мы помогаем нашей доблестной Красной Армии и Военно-Морскому Флоту громить врага. С перевыполнением норм выработки закончим хлебоуборку — снабдим Красную Армию хлебом и другими продуктами.

В. Д. Ельцов — счетовод колхоза «Нацмен».

Жена заменила мужа

Тракторист колхоза 8-е марта, Худяшевской МТС, Салманцев ушел биться с бандами Гитлера. Его место за рулем трактора заняла женщина Салманцева Анна.

На прощание Анна обещала мужу крепко держать честь бригады в социалистическом соревновании с трактористами МТС и свое обязательство выполняет твердо. 130—135 процентов норм дает на пахоте и культивации трактористка Салманцева.

Провожая двух сыновей в Красную Армию Иван Григорьевич Петров наказал им без промаха

бить пьяные полчища гитлеровских бандитов.

Честно служите в Красной Армии, не трусьте, мужественно защищайте наше колхозное добро, нашу радостную жизнь, а мы в тылу на трудовом фронте будем бить врага перевыполнением плана, — говорил сыновьям Иван Григорьевич.

Члены колхоза «Красный Октябрь» избрали тов. Петрова председателем артели. Свое обязательство он выполняет твердо.

Кузьмицкая — секретарь Худяшевского сельсполкома.

Ход сева

Передовые руководители правлений колхозов неплохо организовали полевые работы. У них наряду с косовицей, обмолотом, хлебосдачей идет сев озимых.

Колхозы имени 9-я января (председатель тов. Пенкин), «Новый путь», Красноярского сельсовета (председатель артели тов. Сурков), имени Молотова (председатель тов. Седлов) засеяли ржи более половины по плану.

Председатель сельхозартели имени Молотова хорошо организовал работы. У него в любое время дня и ночи идет работа.

В хорошую погоду идет скирдование, обмолот не только днем, но и ночью. Когда было неизвестно руководитель колхоза тов. Седлов переключил всех работников на хозяйственные работы и на усиление осеннего сева.

П. Дементьев.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

РАСПЛАТА

Несколько часов продолжался бой на окраине населенного пункта И. Румыно-немецкая пехота, заняв высоту, стремилась при поддержке артиллерии выбить эскадрон с оборонительной позиции.

Красноармеец Гариф Хакимов, находясь в обороне, видел, как румынские и немецкие солдаты группами перебегают по косогору. Хакимов упорно бил по врагу из винтовки, уничтожая одного фашиста за другим.

В разгаре боя с правого фланга застричил станковый пулемет. Вскоре частые выстрелы из ручного пулемета раздались слева. «Окружают», — подумал Хакимов и усилил огонь, перенося его то на правый, то на левый фланги.

Пользуясь опушкой леса враг приближался к отважному бойцу. Хакимов сунул руки в патронташ за очередной обоймой, но патронов там больше не было.

Видя, что боец прекратил огонь,



Связисты Нской части на огневой позиции.

(«Сов. Сибирь»).

С фото Г. Ярославцева.

ПИСЬМО ПУЛЕМЕТЧИКА

Девушка Тоня Ковалева проходила мимо железной дороги. Медленно шел воинский эшелон. Молодой боец бросил девушке записку: «Здравствуй и прощай многоуважаемая познакомка! Проезжая мимо вас, я не мог не пожелать вам счастливой жизни и стахановского труда на мирном фронте или отличных результатов в учебе. А я спешу защищать границы нашей любимой Родины. Будьте уверены, что кровожадный шакал Гитлер поломает свои зубы о наши щиты. До случайной встречи! Если паду смертью храбрых, то вспомни Кольку-пулеметчика».

Девушка прислала письмо в военную газету «Красную звезду»: «Я желаю вам, Коля, проявления высокого мужества, геройства в борьбе с этим гадом Гитлером. А я, со своей стороны, обещаю работать по-стахановски, не считаясь с трудностями и временем.

(«Учительская газета»).

В ФОНД ОБОРОНЫ

Члены сельхозартели «Ленинградский ударник», Егозовского сельсовета, в народный фонд обороны страны дают от себя 20 овец, 4 тонны зерна и обязались ежемесячно платить однодневный заработок до конца войны.

Колхозники заявили, что и впредь неустанно будут помогать Красной Армии в борьбе с фашизмом. Хлюзов.

В ответ на обращение металлургов города Стальска о создании народного фонда обороны страны мы, колхозники колхоза «Боевая», обязуемся ежемесячно отчислять по 2 трудодня. Кроме этого колхозники Матвеев А. М. сдали одного барана и 100 рублей денег, Рамин П. С.—облигаций займов на 700 рублей, Миронов А. И.—облигаций займов на 600 рублей, Миронов И. П.—70-ти летний старик,—облигаций займов на 200 рублей, Демин А. П.—облигаций займов на 500 рублей, Староверов Ф. Ф.—облигаций займов на 300 рублей и ряд других.

Ансимов—счетовод колхоза.

Коллектив рабочих и служащих Ленинск-Кузнецкого совхоза фермы № 1, заслушав доклад директора совхоза тов. Доман о создании особого народного фонда обороны страны постановил отчислять ежемесячно, до полной победы над фашизмом, однодневный заработок. Сдали облигаций госзайма на 5510 рублей. Рабочие еще передали 17 куриц, 4 гуся, собрали и сдали несколько вещей из цветных металлов.

Кутырев—счетовод фермы № 1.

Коллектив учителей Красноярской НСШ решил ежемесячно в фонд обороны страны до конца войны отчислять однодневный заработок и сдать все имеющиеся облигации.

Теренин—директор Красноярской НСШ. Беляев—учитель.

Коллектив рабочих и служащих Чесноковского сельсполкома в фонд обороны страны обязался отдавать ежемесячно 2 х дневный заработок. Кроме того сдали в фонд обороны на 2025 рублей облигаций займов.

Во всех колхозах Чесноковского сельсовета активно проходит сбор средств на оборону страны. П. Ф. Евдокимов.

Члены колхоза «Красный ударник» сдали в фонд обороны страны облигаций займа на 2625 рублей. Кроме того колхозники ежемесячно отчисляют в фонд обороны по три трудодня.

Жинкин.

Я, бывший работник Ленинского района, сейчас учащийся в фонд обороны страны вношу облигаций займа на сумму 180 рублей и от своей стипендии ежемесячно 10 рублей до конца войны.

Пономарев.

Ответственный редактор
П. КРУЧИНИН.